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Próbny�egzamin�ósmoklasisty�
Matematyka�
�

DATA:�marzec�–�kwiecień�2020�r.�

CZAS�PRACY:�do�150�minut�
�
�
�
Instrukcja�dla�ucznia�
�
1. Sprawdź,�czy�na�kolejno�ponumerowanych�22�stronach�jest�wydrukowanych�21�zadań.�

2. Ewentualny�brak�stron�lub�inne�usterki�zgłoś�nauczycielowi.�

3. Czytaj�uważnie�wszystkie�teksty�i�zadania.��

4. Wszystkie�zadania�rozwiązuj�długopisem�lub�piórem�z�czarnym�tuszem/atramentem.�

5. Nie�używaj�korektora.�

6. Wykonuj�zadania�zgodnie�z�poleceniami.�

7. Odpowiedzi� do� zadań� zamkniętych,� tj.� 1–15,� otocz� kółkiem� zgodnie� z�informacjami�

zamieszczonymi�na�następnej�stronie.�W�każdym�zadaniu�poprawna� jest� zawsze� tylko�

jedna�odpowiedź.�

8. Odpowiedzi� do� zadań� otwartych,� tj.� 16–21,� zapisz� czytelnie� i� starannie��

w� wyznaczonych� miejscach� w� arkuszu� egzaminacyjnym.� Ewentualne� poprawki�

w�odpowiedziach�zapisz�zgodnie�z�informacjami�zamieszczonymi�na�następnej�stronie.�

9. Pamiętaj,�że�zapisy�w�brudnopisie�nie�będą�sprawdzane�i�oceniane.�
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OMAP-200�

�

� � Uprawnienia�ucznia�do�dostosowania�zasad�oceniania.�
�

Uczeń�nie�przenosi�odpowiedzi�na�kartę�odpowiedzi.�
�
� �

Arkusz�zawiera�informacje�
prawnie�chronione�do�momentu�
rozpoczęcia�egzaminu.�
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Zapoznaj�się�z�poniższymi�informacjami�
�
�
1. Jak�zaznaczyć�poprawną�odpowiedź�oraz�pomyłkę�w�zadaniach�zamkniętych?�

�
W�niektórych�zadaniach�są�podane�cztery�odpowiedzi:�A,�B,�C,�D.��

Tylko�jedna�z�nich�jest�poprawna.�Wybierz�ją�i�otocz�kółkiem,�np.��
�
A. ���B.� � C.� � D.�

�

W�innych�zadaniach�wybierz�poprawne�uzupełnienie�zdań�spośród�oznaczonych�literami�

A�i�B�oraz�spośród�oznaczonych�literami�C�i�D�i�za�każdym�razem�otocz�kółkiem�wybraną�

odpowiedź,�np. �
�

�

�

W�jeszcze�innych�zadaniach�zdecyduj,�czy�zdanie�jest�prawdziwe�czy�fałszywe,�i�otocz�

kółkiem�wybraną�odpowiedź,�np.�

�

P� F�

�
Jeśli�się�pomylisz,�błędne�zaznaczenie�skreśl�i�otocz�kółkiem�inną�odpowiedź,�np.�

�

A. ����������������B.� � �C.� � D.�

�

�
2. Jak�zaznaczyć�pomyłkę�i�zapisać�poprawną�odpowiedź�w�zadaniach�otwartych?�
�

Jeśli� się� pomylisz,� zapisując� odpowiedź�w� zadaniu� otwartym,� pomyłkę� przekreśl� i�napisz�

poprawną�odpowiedź��

�

nad�niepoprawnym�fragmentem��

lub�obok�niego

�

�

�

�

A� B� oraz� C� D�
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Zadania�egzaminacyjne�są�wydrukowane�na�kolejnych�stronach.�
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sok�
pomidorowy�

sok���
jabłkowy�
37,5%�

sok�
grejpfrutowy�

30,0%�

Zadanie�1.�(1�pkt)�
Na� diagramie� kołowym�przedstawiono� procentowy�udział� soków�o� różnych� smakach,�które�

zostały� sprzedane� podczas� festynu.� Najmniej� sprzedano� soku� pomidorowego,� tylko�

15�kartonów,�a�najwięcej�–�soku�jabłkowego.��

�

�

�

�

�

�

�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
Oceń�prawdziwość�podanych�zdań.�Otocz�kółkiem�P,�jeśli�zdanie�jest�prawdziwe,�albo�F�

–�jeśli�jest�fałszywe.�

�

Sprzedano�łącznie�125�kartonów�soków.� P� F�

Sprzedano�o�30�kartonów�więcej�soku�jabłkowego�niż�pomidorowego.� P� F�

�
�
Zadanie�2.�(1�pkt)� �

W�liczbie�pięciocyfrowej�258#4,�podzielnej�przez�4�i�niepodzielnej�przez�3,�cyfrę�dziesiątek�

zastąpiono�znakiem�„#”.��

�

Jakiej� cyfry� na� pewno� nie� zastąpiono� znakiem� „#”?� Otocz� kółkiem� poprawną�

odpowiedź.����������������������������������������������������

�

A.�0�

B.�4�

C.�6�

D.�8�

�
�

���������sok�
pomarańczowy�
�������20,0%�



OMAP-200� Strona�5�z�22�

Zadanie�3.�(1�pkt)� �

Dokończ�zdanie.�Otocz�kółkiem�poprawną�odpowiedź.�
�

Wartość�wyrażenia��
4

3
�·�3�–�23��jest�równa��

A.�
14

3
-  

B.�–�4�

C.�–�7�

D.�
8

3
- �

E.�–�2�

Brudnopis�(nie�podlega�ocenie)�
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
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Zadanie�4.�(1�pkt)�

Miejscowości� A� i� B� położone� na� przeciwległych� brzegach� jeziora� są� połączone� dwiema�

drogami�–�drogą�polną�prowadzącą�przez�punkt�P� i�drogą�leśną�prowadzącą�przez�punkt�L.�

Długość�drogi�polnej�APB�wynosi�10�km,�a�długość�drogi�leśnej�ALB�jest�równa�6�km.�

�

�

�

�

�

�

�

�

Matylda� i� Karol� wyruszyli� na� rowerach� z� miejscowości� A� do� miejscowości� B� o� godzinie�

10:00.�Matylda�jechała�drogą�leśną,�a�Karol�–�drogą�polną.�Średnia�prędkość�jazdy�Matyldy�

wynosiła�
km

15�
h

,�a�średnia�prędkość�Karola�była�równa�
km

20�
h

.�

�

Oceń�prawdziwość�podanych�zdań.�Otocz�kółkiem�P,�jeśli�zdanie�jest�prawdziwe,�albo�F�

–�jeśli�jest�fałszywe.�

�

Do�miejscowości�B�Karol�przyjechał�wcześniej�niż�Matylda.� P� F�

Matylda�przyjechała�do�miejscowości�B�o�godzinie�10:24.� P� F�

�

�

Brudnopis�(nie�podlega�ocenie)�
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �

A�

B�

P�
L�
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Zadanie�5.�(1�pkt)�

Na� treningu� odmierzano� za� pomocą� aplikacji� komputerowej� 15-minutowe� cykle� ćwiczeń,�

które� następowały� bezpośrednio� jeden� po� drugim.�Ola� zaczęła� ćwiczyć,� gdy� pierwszy� cykl�

trwał�już�2�minuty,�a�skończyła,�gdy�do�końca�trzeciego�cyklu�zostało�jeszcze�7�minut.�

�

Ile�łącznie�minut�Ola�ćwiczyła�na�zajęciach?�Otocz�kółkiem�poprawną�odpowiedź.�

�

A.�36�

B.�35�

C.�24�

D.�21��

�
Zadanie�6.�(1�pkt)�

Oskar�jest�o�6�lat�starszy�od�swoich�braci�bliźniaków.�Obecnie�Oskar�i�jego�dwaj�bracia�mają�

razem�42�lata.�

�

Ile�lat�ma�obecnie�każdy�z�bliźniaków?�Otocz�kółkiem�poprawną�odpowiedź.�

�

A.�18�

B.�16�

C.�14�

D.�12�

 
Brudnopis�(nie�podlega�ocenie)�

� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
� � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � � �
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Zadanie�7.�(1�pkt)�

Marta� przygotowała� dwa� żetony� takie,� że� suma� liczb� zapisanych� na� obu� stronach� każdego�

żetonu�jest�równa�zero.�Widok�jednej�ze�stron�tych�żetonów�przedstawiono�poniżej.�
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